

# Зиятдиновы

## Есть такая династия

Отец.

**Раис Канафиевич Зиятдинов, 1952 года рождения. Выпускник средней школы села Азигулово Артинского района Свердловской области. Служил в армии. Работал трактористом в совхозе, четыре года учился заочно в сельскохозяйственном институте. В 1975 году принят прессовщиком на динасовый завод. Портрет Р. К. Зиятдинова записан на Доску почета АО "Динур", был его портрет также в городской галерее передовиков социалистического соревнования. Награждался медалью "За трудовое отличие". Имеет почетные грамоты и благодарности.**

*(Взгляд со стороны). Старший диспетчер АО "Динур" А. В. Демин: "Знаю Раиса Канафиевича по работе в первом цехе. Надежный, ответственный. Продукцию всегда выпускал качественно".*

Слово Раису Канафиевичу Зиятдинову:

- Намерен был с первым цехом, куда поступил двадцать с лишним лет назад, до самого ухода на пенсию не расставаться. Но не получилось. Наш помольно-формовочный участок в этом году расформирован. Мне еще повезло, что не оказался за воротами. Сначала нашлась работа на участке блоков, потом перешел во второй цех. Понадобились прессовщики здесь, чтобы справиться с алжирским заказом. Хотя

работа по специальности, но сложнее. Марка изделий другая. Поэтому поначалу привыкнуть надо было. Но вот надолго ли? Только на три месяца работа обещана. Попасть под сокращение и своему врагу, если бы такой у меня имелся, не пожелал. Все время точил мысль: а что дальше?

Сам я из семьи, где у отца с матерью было девять детей. Родился последним. Это обстоятельство с пеленок определяло всю мою судьбу. Раз самый младший, значит, обязан жить с родителями, заботиться о их старости. К этому все и шло, пока собственная семья не появилась. Потянуло в другие места. Благодаря сестрам, которые взяли на себя заботу о стариках, Динас, с его заводом, стали судьбой не только моей, но и жены, и сына.

Мать.

**Гатифа Хусаиновна Зиятдинова, 1952 года рождения. Выпускница средней школы села Азигулово Артинского района Свердловской области. Каменщиком огнеупорных изделий работает с 1975 года - в ремонтно-строительном управлении АО "Динур". Была мастером, сейчас возглавляет бригаду каменщиков.**

**Портрет Г. Х. Зиятдиновой в 1995 году записан на заводскую Доску почета.**

*(Взгляд со стороны). Начальник РСУ В. М. Васильцов: "Более*



*душой за дело. Не боится сказать о недостатках руководителю. Оперативна в решении организационных вопросов: по мелочам не суетится. Человек активной жизненной позиции".*

Слово Гатифе Хусаиновне Зиятдиновой:

- Моя профессия вызывает у людей удивление. Действительно, и ростом невелика, и видом своим не внушаю силу... Кроме того, между окончанием школы и замужеством техникум в Уфе закончила. Финансово-экономический. И поработать с цифрами успела. Но живое дело больше по мне. Люблю шевелиться, поэтому никогда не отказываюсь от спортивных мероприятий. А вообще-то поначалу каменщиком стала по расчету, когда здесь, в Первоуральске, с Раисом жизнь семейную устраивали. Была такая организация "Уралдомремонт". Думала, поработаю тут лет семь, горячий стаж себе заработаю. Но времена изменились, и теперь я бригадир каменщиков в РСУ на динасовом заводе. Кроме того, еще и председатель комитета профсоюза

управления. Коллектив наш, как известно, дружный. Начальник Виктор Михайлович Васильцов ни одного общественного мероприятия не пропустит. Что касается самой работы, то она, словно снежный ком... Все тает и тает. Приходится женщинам смежные профессии осваивать. Штукатурами, к примеру, становиться. Это значит, еще везет. Как бы с заводом не расстаться, - такая мысль в каждом из нас гвоздем сидит. Мало того, нет-нет, да помимо воли лишний раз и подумашь: а устоит ли наш завод? Без него и жизни другой не мыслишь, ведь когда с мужем приехали сюда, сыннишка был маленький на руках, на работу без прописки не устроишься. Благодаря начальнику первого цеха Ефиму Моисеевичу Гришпуну, не только из этого заколдованного круга выбрались. Помимо работы место в бараке дали, ребенка в ясли взяли.

У нас большая родня. Привыкли друг другу во всем помогать. Племянница с нами долго жила, мама моя до последнего дня с нами не расставалась. Роднее Динаса теперь места нет. Из Азигулово перебрались не случайно. Я сама тоже из большой семьи, рано оставшейся без отца. Меня с трехлетнего возраста опекали сестры, особенно старшая. Она и завала нас сюда, в Первоуральск. И сейчас продолжаем здесь жить одной большой родней. В этом и опора.

Сын.

**Руслан Раисович Зиятдинов, 1974 года рождения. Выпускник средней школы № 15 поселка Динас. Восьмого июля 1996 года защитил диплом с оценкой "отлично" в Уральском техническом университете. Принят помощником мастера в механолитейный**

цех АО "Динур".

*(Взгляд со стороны). А. В. Виричев, заместитель начальника проектно-конструкторского отдела: "Если вспомнить себя молодым специалистом в годы Руслана Зиятдинова и сравнить себя с ним, то это сравнение не в мою пользу. Отличает Руслана самостоятельность, чувство уверенности в решении производственных вопросов. Он способен сделать себе карьеру в хорошем смысле этого слова. Руслан Зиятдинов не из тех, кто выслуживается, а кто привык выполнять порученное дело на совесть, доводить его до конца. Он нужен заводу".*

Слово Руслану Раисовичу Зиятдинову:

- С динасовым заводом меня связывает многое. Еще раньше, пацанами, мы подрабатывали на садке или сортировке. Затем, во время учебы в институте, проходил на заводе производственную практику в первом цехе в бригаде слесарей по обслуживанию ГПМ. Под руководством мастера В. В. Павлюков, бригадира Н. С. Шестакова изучал проблемы ремонтников в обслуживании грузоподъемных механизмов, т.к. моя специальность "Подъемно-транспортные машины". Параллельно изучал подвесной конвейер на садке первого цеха, где раньше подрабатывал школьником и взял его как тему курсового проекта по дисциплине "Машины непрерывного транспорта". Затем я был направлен институтом на динасовый завод на преддипломную практику, как предполагаемое место работы. Темой диплома, по рекомендации заместителя



главного механика А. Н. Тагилцева, выбрал реальную задачу: "Реконструкция мостового крана механического цеха". На период практики устроился в ПКО. Там пробовал чертить простые детали для завода, кроме того мне разрешили выполнять графическую часть диплома в отделе. Нельзя не отметить здесь теплую атмосферу в коллективе. Нужные советы и консультации по диплому Александра Васильевича Виричева очень помогли мне.

После защиты диплома, как и предполагал, вернулся на завод. Теперь я устроился помощником мастера в механический цех, на коробочный участок. Учитывая сокращения на заводе и общую безработицу, доволен, что получил работу, хотя и не по специальности.

С династией Зиятдиновых познакомил Р. ПОДБУРТНАЯ.